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 (Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 30 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

BÁNKI ERIK (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Sok szeretettel 
köszöntök mindenkit a Gazdasági Bizottság mai ülésén. Képviselőtársaim írásban, a 
szokásoknak megfelelően előre megkapták a mai napra tervezett napirendet. Kérdezem, hogy 
ezzel kapcsolatban van-e bárkinek kérdése, észrevétele. (Nincs jelentkező.) Amennyiben 
nincs, akkor kérem, a napirend elfogadásáról most szavazzanak. (Szavazás.) Köszönöm 
szépen. Megállapítom, hogy a napirendet a bizottság 10 igen szavazattal, egyhangú döntésével 
fogadta el. A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy bizottságunk határozatképes, így 
munkáját megkezdheti.  

Az egységes közszolgáltatói számlaképről szóló 2013. évi CLXXXVIII. 
törvény módosításáról szóló T/11913. számú törvényjavaslat   
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

Első napirendi pontként az egységes közszolgáltatói számlaképről szóló 2013. évi 
CLXXXVIII. törvény módosításáról szóló törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről kell 
döntenünk, melyet Németh Szilárd képviselő úr, a Fidesz képviselője nyújtott be. Képviselő 
úr, öné a szó.  

Németh Szilárd István szóbeli indoklása 

NÉMETH SZILÁRD ISTVÁN (Fidesz) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr. 
Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Mindenki előtt ismert és tudott valóság, hogy a magyar 
kormány egész Európában egyedülálló módon támogatja a magyar háztartások, a magyar 
fogyasztók gáz- és áramszámláit, és ezt a folyamatot hívjuk rezsicsökkentésnek. 2013. január 
1-jével kezdődött és azóta is folyamatosan tart.  

A rezsicsökkentésnek köszönhetően a magyar családok fizetik Európa legkisebb 
rezsiszámláit, messze legkisebb rezsiszámláit. Ez három nagyon fontos feltételnek 
köszönhető. Az egyik, hogy egyáltalán a kormány bele mert abba vágni, egy nagyon komoly 
kormánypárti parlamenti támogatással és az emberek támogatásával, akik nemzeti 
konzultációkon, választásokon világosan hitet tettek a szavazatukkal a rezsicsökkentés 
mellett, tehát bele mert vágni egy olyan rezsipolitikába, egy olyan energiapolitikába - talán 
inkább szélesebb körben így fogalmazhatok -, aminek a középpontjában a magyar családok 
állnak. Meg merte lépni, hogy nem a szolgáltatók érdekei az első számú érdekek ezen a piacon, 
hanem az embereké. Ezt hívjuk hatósági árnak, ha úgy tetszik, tehát maximalizáltuk azt az 
árat, amit a háztartások a gázért és az áramért fizetnek.  

Ez még a háborús viszonyokat, még az orosz-ukrán háborút is túlélte, annak a 
kihívásait, az arra adott rendkívül rossz brüsszeli szankciós politikát, hiszen fenntartottuk azt 
a rezsicsökkentést, amely minden magyar családnak fogyasztói jogon jár a gáz és az áram 
tekintetében, csak 2022. augusztus 1-jével meghatároztunk egy átlagfogyasztást, és az 
átlagfogyasztás felett pedig - ott is kedvezményes áron - úgynevezett kedvezményes háztartási 
piaci áron kapták az emberek ezt az ellátást. Tehát a hatósági ár nagyon fontos ebben a 
kérdésben.  

A másik, amit már itt említettem, hogy nem ugrottunk bele abba a szankciós 
politikába, amely az orosz energiahordozókat érte. Úgy, hogy egyébként, amikor elkezdődött 
az első csomag összepakolása, mármint az első szankciós csomagé, azóta talán már a 
tizenikszediken vagyunk túl. Húszezer szankciós pont van. Arról szólt a fáma, hogy mindent 
lehet, csak az orosz energia ne kerüljön szankció alá. Májusban már szankció alatt volt. Ennek 
láttuk a következményét 10-12-13-szoros árakkal a tőzsdén. Ugye, a gáz megugrott, ha a gáz 
megugrott, akkor a villany is megugrott, és ez nemcsak az európai családokat érte nagyon 
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kemény módon, hanem magát az egész európai gazdaságot. Szóval mi ennek ellen tudtunk 
állni, a magyar miniszterelnök elérte azt, hogy elfogadják az Európai Unióban a magyarok 
álláspontját, és így mi továbbra is vásárolunk földgázt és kőolajat az oroszoktól.  

A harmadik ilyen feltétel, ami fenn tudja tartani a hazai rezsicsökkentést - még egyszer 
szeretném mondani, ezt az egész Európában hihetetlen kedvezményes rendszert a magyar 
háztartások számára -, az az úgynevezett - a németek úgy hívják, hogy a - nem kizárólagos 
technológia. Amikor az energiamixet összeállítjuk, akkor ideológiai alapon nem kerülnek bele 
elemek úgy, mint ahogy ez Németországban 2011-ben megtörtént, amikor a zöldek erőszakos 
nyomására kénytelen volt a kancellár ezt befogadni; lemondtak az atomenergiáról, és úgy 
gondolták, hogy a jövőt a német ipari óriás majd a szélkerekekkel is elbírja. Szóval mi 
továbbra is kitartunk az atomenergia mellett, Paks I. működik, a hazai áramtermelés 47,2 
százalékát adta 2024-ben, és gőzerővel készülünk arra, hogy Paks II.-t felépítjük, és ugyanúgy 
a rendszer részévé tesszük, ami már majd lehetővé teszi nemcsak a rezsicsökkentés 
fenntartását, hanem azt is, hogy a magyar áramimportot áramexportra váltsuk.  

Tehát ez a három fontos elem. Miért említettem ezt, és miért pont itt, a számlaképnél? 
Kérdezhetnék, de biztos rájöttek már. Azért van ez brutális támadás alatt Brüsszel részéről, 
és a hazai kijáróik, a hazai politikusok, a hazai energiapolitikusok, a sajtó, az NGO-k, álcivil 
szervezetek beálltak abba a kórusba, amelynek a végső üzenete, a végső szándéka, hogy a 
magyar rezsicsökkentés megszűnjön.  

Az elmúlt időszakban jól láttuk, hogy hány, úgynevezett specifikus országjelentésben 
féltették a magyar költségvetést attól, hogy a magyar költségvetésben Rezsivédelmi Alapot 
hoztunk létre, és ez a Rezsivédelmi Alap az aranyfedezete annak, hogy a hatósági árakat fenn 
tudjuk tartani.  

Most pedig, talán nem is legutóbb, de most a legkeményebben és a legaljasabb módon 
jött a történet, jött az üzenet Brüsszelből, hogy bizony egész Európának 2027-re fel kell 
hagynia az orosz energiaforrásokkal, és ráadásul nemcsak a kőolajat és a földgázt érintette, 
hanem a nukleáris energiát is. Ugyanis arról szólt a fáma, hogy a Gazpromot is teljes blokád 
alá veszik, szankció alá veszik, és nemcsak a technológiát, az orosz nukleáris technológiát, 
akadályozva ezzel természetesen Paks II. megépítését, hanem a nukleáris üzemanyagot is 
blokád alá veszik.  

Sokat tudnánk erről beszélni, vitatkozni, hogy ezt az egészet hogy gondolták, de 
mindenesetre ez itt kopog az ajtón. Tehát mind a három lábát megtámadták a 
rezsicsökkentésnek. Mi, magyarok, a magyar kormány és a mögötte álló Fidesz-KDNP-frakció 
a parlamentben pedig egyértelművé tettük, hogy mi Magyarországot, a magyar emberek 
érdekeit kívánjuk a továbbiakban is szolgálni. A mi energiapolitikánk középpontjában a 
magyar családok állnak, és ezért fenn kívánjuk tartani a rezsicsökkentést. De a 
rezsicsökkentés csak akkor tartható fenn, ha ez a három lába, ez a három elem is fönnmarad, 
és ebben mindenféleképpen nagyon fontos szerepet kap a lakosság tájékoztatása. És a primer 
tájékoztatás nem más, mint maga a számla, úgyis volt elmaradásunk itt számlaképügyben, és 
ennek az új törvényjavaslatnak, amit benyújtottam, pont az a legfőbb célja, hogy egy hiteles 
és teljes körű támogatást, érthető támogatást adjon az embereknek a fogyasztásukról, a gáz- 
és villanyfogyasztásukról és annak az ellenértékéről, ami, mi úgy gondoljuk, akkor jó, ha 
egyáltalán rendelkezésre áll. Mert az előbb említett támadássorozat az atomenergia ellen, az 
orosz energiahordozók ellen, illetve a hatósági ár ellen, az azt hozhatja magával, hogy akár a 
piacon óriási hiány keletkezhet, hiába fizetnénk meg 3-4-szeresen, ha egyszer nem fog érkezni 
gáz, mert csak onnan tud érkezni, ahonnan jöhet, ahonnan nem tud jönni gázmolekula vagy 
kőolajmolekula, onnan nem lesz ennek értelme.  

Másrészt pedig nemcsak hogy rendelkezésre kell állni, hanem az embereknek 
megfizethető energiával kell szolgálnunk. Ennek is jól látszik egyébként a következménye. 
Azok a kutatások, amelyek így tél környékén minden évben előfordulnak, legutóbb azt 
mutatták, hogy a 2024-25-ös télre készülve - Európa 28 országában végeztek egy ilyen 



7 

kutatásfelmérést -, egyedül Magyarország volt az egyetlen, ahol két számjegynél alacsonyabb 
százalékban tartottak az emberek a téltől. Köszönöm szépen a lehetőséget, Ha vannak 
kérdések, akkor megpróbálok rá válaszolni. 

Hozzászólás 

ELNÖK: Köszönjük szépen, képviselő úr. Dávid Ferenc alelnök úr kért szót. Öné a szó, 
alelnök úr. 

 
DR. DÁVID FERENC (DK), a bizottság alelnöke: Köszönöm, elnök úr! Nekem két 

kérdésem lenne képviselő úrhoz, a két kérdés összefügg. Az első - és a jogszabály 
preambulumát idézném -, hogy önök azt írják, hogy Ukrajna európai uniós csatlakozása 
radikálisan emelné a rezsiköltségeket. Nos, ez a kijelentés, ez a mondat szerintem nem 
teljesen fedi a szándékunkat, hiszen önök leírták, hogy „uniós csatlakozása”, ez egy feltételes 
mód. Nem tudjuk, hogy Ukrajna mikor csatlakozik.  

És ezzel összefügg a másik kérdésem is, tehát önök kész tényként kezelik, holott nem 
tudjuk, hogy ez mikor következik be. Tehát a mondat így szól, tényleg csak a biztonság 
kedvéért ismétlem meg: Ukrajna európai uniós csatlakozása radikálisan megemelné a 
rezsiköltségeket. De Ukrajna még nem csatlakozott az Európai Unióhoz, ebből következően a 
következő kérdésem, amire én nem tudnám a választ, de remélem, hogy képviselő úr tudni 
fogja: tehát, ha egy feltételes mód van, amit nem tudunk, hogy mikor következik be, akkor 
abból miként lehet kiszámolni azt az összeget, amit önök később mondanak, hogy minden 
fogyasztónak jogában áll tudni, mennyit fizetne rezsicsökkentett ár nélkül? De ha Ukrajna 
nem lépett be az Európai Unióba, akkor nem tudjuk, hogy milyen hatással van az 
energiaárakra, akkor nem tudom, hogy hogyan számoljuk ki belőle azt, amit végül… Azzal a 
szándékkal egyetértek, amit képviselő úr mond, hogy a fogyasztókat tájékoztatni kell, tehát 
ebben nincs köztünk vita, csak nekem ez a megfogalmazás és az ebből általam levont 
következtetés nem áll össze a fejemben, és azt szeretném kérni öntől, hogy magyarázza el ezt 
nekem, ha lehet. Köszönöm szépen.  

 
ELNÖK: Köszönöm. További felszólalás igényt nem látok, így a vitát lezárom és 

visszaadom a szót előterjesztőként Németh Szilárd képviselő úrnak. 

Németh Szilárd István válasza 

NÉMETH SZILÁRD ISTVÁN (Fidesz) előterjesztő: Köszönöm szépen a lehetőséget. A 
legnagyobb veszély most az egész ország gazdaságára, az egész ország költségvetésére nézve 
az Ukrajna európai uniós csatlakozása, ha ez megtörténik. Természetesen abban én 
egyetértek önnel, hogy nem tudjuk a pontos csatlakozási dátumot, de hát azért itt elég komoly 
nyomulás zajlik abban a tekintetben, hogy minden feltétel teljesítése nélkül, a lehető 
leghamarabb láncoljuk magunkhoz Ukrajnát, szól a verdikt Brüsszelből, és ennek 
megfelelően vannak olyan magyar pártok, vannak olyan magyar politikusok, vannak olyan 
magyar médiaszereplők, vannak olyan magyar civil szervezetek, amelyek ezt a brüsszeli 
álláspontot itt képviselik. Nekünk pedig az a dolgunk, hogy ezzel az állásponttal ellentétben 
mi megmondjuk, hogy hol vannak a gyenge oldalai, a gyenge pontjai ennek a csatlakozásnak. 
A csatlakozásnak több erős és gyenge pontja, nagyon erős gyenge pontja van, na most azért 
ez nem képzavar nálam. Tehát egy nagyon kemény gyenge pontja van, az egyik pedig a 
rezsicsökkentés. Ugyanis ha a pénz, a magyarok pénze erre a csatlakozásra megy, ha az 
európai uniós pénzek egy ilyen háborúban lévő országnak az újjáépítésére kell hogy menjenek 
és ekkora méretben, mint amit itt látunk, akkor itt bizony nem lesz arra sem pénz, hogy a 
rezsicsökkentésnek fenn tudjuk tartani azt a jelenlegi legkedvezőbb, toronymagasan 
legkedvezőbb árszínvonalát, amit a rezsicsökkentés jelent, és amit a magyar költségvetés 
visel. Most, az idei évre 880 milliárdot és a jövő évre is több mint 800 milliárd forintot 
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állítottunk be az ország költségvetésében a rezsicsökkentés fenntartására. Tehát ez az egyik 
oldala ennek a történetnek. 

A másik a számlakép, az ettől független, mert nem azt nézzük, hogy a csatlakozás után 
mi lesz, hanem azt nézzük, hogy mennyit kellene fizetni rezsicsökkentés nélkül. Tehát azt 
hasonlítjuk össze, hogy a gázért és a villanyért mennyit fizetett volna a fogyasztó, ha nem 
kapta volna meg a rezsicsökkentést. És erről kell hitelesen és érthetően tájékoztatni a 
fogyasztókat, és ez nem más, mint a számlakép, mint a számlaképben megjelenő rezsibox. 
Köszönöm szépen a lehetőséget.  

 
ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. Nem marad más hátra, mint szavazás a 

tárgysorozatba vételről. Kérem képviselőtársaimat, hogy most szavazzanak! (Szavazás.) 
Köszönöm szépen! Megállapítom, hogy bizottság 12 igen szavazattal, 1 nem szavazat 
ellenében, tartózkodás nélkül tárgysorozatba vette az indítványt.  

Képviselő úrnak köszönöm, hogy eljött a bizottsági ülésre, és segítette munkánkat. Az 
első napirendi pontot lezárjuk.  

Egyebek 

A második napirendi pont az egyebek. Van-e bárkinek bejelentenivalója? (Nincs 
jelentkező.) Úgy látom, hogy nincs. Szeretném jelezni képviselőtársammal, hogy a következő 
bizottsági ülésre a B hét keddjén, tehát 27-én kerül sor. Arra kérek mindenkit, hogy írják be 
maguknak, és próbáljanak megtenni mindent annak érdekében, hogy a bizottsági ülés 
eredményes és határozatképes legyen.  

Az ülés berekesztése 

Köszönöm szépen mindenkinek, hogy a mai ülésre elfáradva biztosította a 
határozatképességet a bizottsági ülést bezárom. Mindenkinek szép és eredményes napot 
kívánok! 

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 10 óra 47 perc) 

  Bánki Erik 
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Lajtai Szilvia  


